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Федеральным законом от 24.06.2023 № 267-ФЗ внесены изменения в отдельные законодательные акты Российской Федерации.
Так, в соответствии с изменениями, внесенными в статью 173 Уголовно-исполнительного кодекса Российской Федерации, в пункт 4 статьи 17 Федерального закона от 26 февраля 1997 года № 31-ФЗ «О мобилизационной подготовке и мобилизации в Российской Федерации», в Федеральный закон от 28 марта 1998 года № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе», устанавливается возможность призыва на военную службу по контракту граждан с судимостью за исключением осужденных за тяжкие преступления на период мобилизации, действия военного положения или в военное время.
Действие документа не распространяется на тех, кто ранее был признан виновным в совершении террористических и экстремистских преступлений, а также правонарушений против половой неприкосновенности несовершеннолетних.
Продлевается предельный возраст пребывания на военной службе в период мобилизации, действия военного положения или в военное время. Для мужчин, заключивших военный контракт после вступления закона в силу, предельный возраст составит 65 лет, а для высших офицеров — 70 лет.
Документ вступил в силу с 24.06.2023.

