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Информация для размещения на сайт органов местного самоуправления

[bookmark: _GoBack]С 01.01.2025 применяется обновленный порядок оказания СФР бесплатной помощи лицам, имеющим право на получение страхового обеспечения.

Приказом Минтруда России от 09.08.2024 № 395н утвержден порядок оказания Фондом пенсионного и социального страхования Российской Федерации (далее – Фонд) бесплатной помощи застрахованному лицу. Так, бесплатная помощь оказывается застрахованному лицу в целях получения пособий, в том числе по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, в связи с рождением ребенка, по уходу за ребенком, в случаях прекращения страхователем деятельности или когда невозможно установить фактическое место его нахождения.
Помощь оказывается в виде составления заявлений, жалоб, ходатайств и других документов правового характера, а также в виде представления интересов заявителя в судах. Территориальный орган Фонда в срок не позднее 5 рабочих дней со дня представления заявления об оказании бесплатной помощи и необходимых документов информирует заявителя посредством почтового отправления о наличии оснований для назначения и выплаты соответствующего пособия и представлении сведений и документов, необходимых для назначения и выплаты страхового обеспечения.
В случае если факты не подтверждаются территориальный орган Фонда:
- в срок не позднее 5 рабочих дней со дня представления заявления информирует заявителя посредством почтового отправления об отсутствии оснований для оказания бесплатной помощи и разъясняет порядок получения им соответствующих пособий;
- предпринимает действия, направленные на установление основания для выплаты соответствующего пособия, в том числе путем представления интересов заявителя в суде.
В этом случае территориальный орган Фонда направляет заявителю посредством почтового отправления уведомление с приложением форм документов (заявлений, жалоб, ходатайств, доверенности и других документов правового характера) и разъясняет порядок оказания ему бесплатной юридической помощи. 

Заместитель начальника отдела
по надзору за исполнением
федерального законодательства                                                                                  В.Г. Жирков
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