Прокуратура Ненецкого автономного округа разъясняет:
[bookmark: _GoBack]Период, в течение которого гражданин считается подвергнутым административному наказанию

Ряд статей Уголовного кодекса РФ предусматривают уголовную  ответственность, за совершение преступлений  ст. 158.1 УК РФ (мелкое хищение, совершенное лицом, подвергнутым административному наказанию), ст. 264.1 УК РФ (управление транспортным средством в состоянии опьянения лицом, подвергнутым административному наказанию или имеющим судимость), ст. 157 УК РФ (неуплата средств на содержание детей или нетрудоспособных родителей), ст. 116.1 УК РФ (нанесение побоев лицом, подвергнутым административному наказанию), то есть за совершение административно наказуемых деяний, если указанные действия совершены лицом повторно, то есть в случае, если лицо подвергнуто административному наказанию по постановлению суда.
В соответствии со ст. 4.6 КоАП РФ, лицо считается подвергнутым административному наказанию со дня вступления в законную силу постановления о назначении административного наказания до истечения одного года со дня исполнения данного постановления, то есть отбытия административного наказания, за исключением выплаты штрафа, если лицу было назначено административное наказание в виде штрафа.
Согласно ст. 31.9 КоАП РФ, постановление о назначении административного наказания не подлежит исполнению в случае, если это постановление не было приведено в исполнение в течение двух лет со дня его вступления в законную силу за исключением случаев отсрочки, рассрочки или приостановления исполнения постановления о назначенном лицу наказанию.
Таким образом, при определении периода, в течение которого лицо является подвергнутым административному наказанию необходимо исходить из того, что по смыслу ст. 4.6 КоАП РФ, лицо считается подвергнутым административному наказанию до истечения одного года со дня: исполнения постановления о назначении административному наказанию по которому исполнено полностью; истечения сроков давности исполнения постановления о назначении административного наказания, либо в иных случаях, предусмотренных ст.ст. 31.7, 32.13 КоАП РФ.

