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Статьей 6.23 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрена ответственность взрослых лиц за вовлечение несовершеннолетнего в процесс потребления табака. Граждане, не являющиеся законными представителями несовершеннолетних, вовлекшие детей в процесс курения табака, в соответствии с частью первой данной статьи, могут быть привлечены к административной ответственности в виде административного штрафа в сумме от одной до двух тысяч рублей.
Те же действия, совершенные родителями или иными законными представителями несовершеннолетнего, повлекут наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до трех тысяч рублей.
Под вовлечением несовершеннолетних в процесс потребления табака понимается покупка для ребенка либо передачи ему табачных изделий или табачной продукции, предложения, требования употребить табачные изделия или табачную продукцию любым способом.
Граждане, совершившие административные правонарушения по ст.6.23 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, привлекаются к административной ответственности комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав.

