Финансово-экономическое состояние субъектов
малого и среднего предпринимательства
на территории муниципального образования 
«Тельвисочный сельсовет» Ненецкого автономного округа за 2020 год

По данным Единого реестра малого и среднего предпринимательства http://www.nalog.ru/ на территории муниципального образования «Тельвисочный сельсовет» Ненецкого автономного округа на 25 декабря 2020 года зарегистрированы 10 индивидуальных предпринимателей:
1. ИП ХХХХХХ – деятельность агентов по оптовой торговле пищевыми продуктами, напитками и табачными изделиями;
2. ИП ХХХХХХ – деятельность по приготовлению и/или продаже пищи, готовой к непосредственному употреблению на месте, с транспортных средств или передвижных лавок;
3. ХХХХХХ - крестьянско-фермерское хозяйство;
4. ИП ХХХХХХ – рыболовство пресноводное;
5. ИП ХХХХХХ – предоставление услуг парикмахерскими и салонами красоты;
6. ИП ХХХХХХ – предоставление услуг парикмахерскими и салонами красоты;
7. ИП ХХХХХХ – консультирование по вопросам коммерческой деятельности и управления;
8. ИП ХХХХХХ – деятельность зрелищно-развлекательная прочая;
9. ИП ХХХХХХ – деятельность курьерская;
10. ИП ХХХХХХ – строительство жилых и нежилых зданий.
На территории муниципального образования «Тельвисочный сельсовет» НАО ведут торговую деятельность следующие предприниматели:
1. Магазин «Рубин» - ИП ХХХХХХ
2. Магазин «Елена» - ИП ХХХХХХ
3. Магазин «Добрый» - ИП ХХХХХХ
4. Магазин «Тельвиска» - ИП ХХХХХХ
5. Магазин «Чайка» - ИП ХХХХХХ
6. Магазин «Ерв» - ООО Ерв
Количество субъектов малого и среднего предпринимательства зарегистрированных на территории муниципального образования существенно отличается от количества фактически ведущих свою деятельность.
Малое и среднее предпринимательство на территории муниципального образования развивается низкими темпами, однако, сохраняется положительная динамика по количеству субъектов малого и среднего предпринимательства, а также по их обороту.
За последних три года прекратили свою деятельность субъекты малого и среднего предпринимательства в сфере сельского хозяйства, рыболовства, парикмахерских услуг. Но на их место пришли предприниматели в сфере строительства, которые как зарегистрированы на территории муниципального образования, так и нет.
Основным видом деятельности предпринимателей на территории муниципального образования является:
-торговля продовольственными и промышленными товарами – 6;
- по ведению сельского хозяйства (по разведению КРС, реализация населению молока, мяса) - 1;
- рыбодобыча – 1.
В 2020 году из утвержденного перечня муниципального имущества сдано в аренду одно нежилое помещение под размещение торговой точки. 
Число замещенных рабочих мест в субъектах малого и среднего предпринимательства в 2020 году составил - 12 единиц, преимущественно в сфере торговли.
В декабре 2020 года проведен ежегодный конкурс среди субъектов малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования. Целью конкурса является выявление и поощрение лучших субъектов МСП осуществляющим свою деятельность на территории МО «Тельвисочный сельсовет» НАО, продвижение идеи создания бизнеса и популяризация достижений предпринимательства. 
По итогам ежегодного конкурса победителями стали:
1 место – ИП ХХХХХХ;
[bookmark: _GoBack]2 место – ИП ХХХХХХ;
3 место – СПК Ерв.

На 2021 год в бюджете МО «Тельвисочный сельсовет» НАО также на поддержку малого и среднего предпринимательства в рамках муниципальной программы по развитию малого и среднего предпринимательства предусмотрено 10 тыс. рублей.
В Ненецком автономном округе создана инфраструктура поддержки бизнеса: предприниматели получают все услуги в одном месте. Поддержка предпринимательства, развитие кластерных инициатив, поддержка экспортно-ориентированных предприятий, микрозаймы, гарантии, лизинговые услуги, МФЦ для бизнеса, Уполномоченный по защите прав предпринимателей – все институты размещены в одном помещении в центре города Нарьян-Мар или по адресу: https://fond83.ru/
