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Утвержден обвинительный акт по уголовному делу в отношении трех жителей города Нарьян-Мара, обвиняемых в незаконной добыче (вылове) водных биологических ресурсов, совершенной группой лиц по предварительному сговору, с применением самоходного транспортного плавающего средства, причинением крупного ущерба, на миграционных путях к местам нереста и на особо охраняемой природной территории (часть 3 статьи 256 УК РФ).
Органом расследования установлено, что в период с 15 по 16 июля обвиняемые, используя моторную лодку, в районе акватории протоки Средний шар реки Печора на территории государственного природного заказника регионального значения «Нижнепечорский», через который в указанный период происходит миграция нельмы и сига к местам нереста, незаконно установили две плавные рыболовные сети, с помощью которых осуществили вылов 26 экземпляров ВБР, в том числе 2 нельм и 12 сигов, причинив крупный ущерб на сумму свыше 143 тысяч рублей.
Сотрудниками пограничного управления ФСБ России браконьеры задержаны с поличным, рыболовные сети и моторная лодка, с использованием которых совершено преступление, изъяты.
В ходе расследования обвиняемые дали исчерпывающие показания и признали вину в совершенном преступлении, возместили причиненный преступлением ущерб.
За совершение указанного преступления предусмотрено наказание в виде штрафа в размере от пятисот тысяч до одного миллиона рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от трех до пяти лет либо лишения свободы на срок от двух до пяти лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового.
Уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу.



