Избирательная комиссия Ненецкого автономного округа информирует

На портале Госуслуг открылась подача заявлений для участия в дистанционном электронном голосовании (ДЭГ). 
Чтобы проголосовать дистанционно, необходимо в период с 24 июля по 04 сентября 2023 года подать заявление для участие в ДЭГ:
- иметь подтвержденную учетную запись на портале Госуслуг; 
- войти в личный кабинет;
- воспользоваться помощью робота Макса, размещенного на главной странице портала Госуслуг или сразу зайти во вкладку «Единый день голосования 2023. Все возможности для избирателей на Госуслугах»;
- заполните необходимые поля, проверьте данные и подайте заявление;
- дождитесь подтверждения - уведомление о том, что заявление направлено в ЦИК России, придет в Личный кабинет. Там же можно следить за статусом его обработки. Необходимо помнить, что данные избирателя должны совпадать с регистром избирателем (чтобы это проверить, можно уточнить данные в Избирательной комиссии Ненецкого автономного округа, обратившись по эл.почте: iknao@mail.ru либо по тел: 8(81853) 4-57-65). Если избиратель не прошел проверку данных, он вправе подать заявление ДЭГ после корректировки соответствующих данных (при условии, что не истек срок подачи заявлений ДЭГ).

Проголосовать дистанционно можно будет с 08.00 часов 08 сентября и до 20.00 часов 10 сентября 2023 года. Для этого необходимо:
- зайти на специальный портал в сети Интернет (vybory.gov.ru) и пройти процедуру идентификации и аутентификации, а также подтверждения личности, после чего получить доступ к дистанционному электронному голосованию. На экране отобразится порядок заполнения электронного бюллетеня (электронных бюллетеней) и предоставляется возможность после ознакомления со всеми кандидатами (списками кандидатов), осуществить волеизъявление путем проставления в электронном виде отметки (отметок) в квадрате (квадратах), относящемся (относящихся) к позиции (позициям), в пользу которой (которых) сделан выбор.
В дни голосования избирателю, подавшему заявление для участия в ДЭГ, обеспечивается возможность проголосовать на выборах, на которых он обладает активным избирательным правом (муниципального, регионального уровня). 
