Прокуратура Ненецкого автономного округа разъясняет
Ужесточена ответственность за незаконные действия коллекторов при взыскании просроченной задолженности
Федеральным законом от 11.06.2021 № 205-ФЗ внесены изменения в санкцию ч.1 ст. 14.57 КоАП РФ, которая устанавливает ответственность за совершение кредитором или лицом, действующим от его имени и (или) в его интересах, действий, направленных на возврат просроченной задолженности и нарушающих законодательство Российской Федерации о защите прав и законных интересов физических лиц при осуществлении деятельности по возврату просроченной задолженности.

Так, кредитные организации (банки-кредиторы и их представители) с 22.06.2021 года могут быть привлечены по ч. 1 ст. 14.57 КоАП РФ за незаконные действия по возврату просроченной задолженности, с установленным размером штрафа для должностных лиц от 20000 до 200000 рублей (ранее - от 10000 до 100000 рублей). Для юридических лиц наказание в виде штрафа будет составлять от 50 000 до 500 000 рублей (ранее - от 20 000 до 200 000 рублей). Ранее указанная норма на них не распространялась.

Специальные составы, предусмотренные ч.5 ст. 15.26.1, ч.2 ст. 15.26.2 КоАП РФ (например: для МФО, ломбардов) отменены с меньшими штрафами за нарушения при возврате долгов, с установлением требований привлечения к ответственности по общей норме.

В соответствии с действующим законодательством Федеральный государственный контроль (надзор) за деятельностью юридических лиц, осуществляющих деятельность по возврату просроченной задолженности в качестве основного вида деятельности, включенных в государственный реестр, осуществляется Федеральной службой судебных приставов.
Разъяснение подготовила старший помощник прокурора округа по взаимодействию со средствами массовой информации и общественностью  Елена Казанцева

