Образовательный кредит

В соответствии с положениями статьи 104 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» образовательные кредиты предоставляются банками и иными кредитными организациями гражданам, поступившим в организации, осуществляющие образовательную деятельность, для обучения по соответствующим образовательным программам, и являются целевыми.
Образовательные кредиты могут быть направлены на оплату обучения в размере его стоимости или части стоимости обучения (основной образовательный кредит), а также на оплату проживания, питания, приобретения учебной и научной литературы и других бытовых нужд в период обучения (сопутствующий образовательный кредит).
[bookmark: _GoBack]Если гражданин, желающий получить образовательный кредит, является несовершеннолетним в возрасте от 14 до 18 лет, то в силу статьи 26 Гражданского кодекса Российской Федерации он вправе совершать такие сделки только с письменного согласия своих законных представителей (родителей, усыновителей или попечителя).
Условия, размеры и порядок предоставления государственной поддержки образовательного кредитования установлены Правилами предоставления государственной поддержки образовательного кредитования, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 15.09.2020 № 1448 «О государственной поддержке образовательного кредитования».

