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В прокуратуре региона под председательством заместителя прокурора округа Андрея Панова проведено заседание Общественного совета по защите прав малого и среднего бизнеса с участием представителей органов власти, местного самоуправления, муниципальных предприятий. 
На заседании обсуждены вопросы недопустимости возникновения задолженности перед субъектами малого бизнеса со стороны муниципальных предприятий, своевременного ее погашения.
Отмечено, что с целью поддержки и восстановления экономики и предпринимательской активности в период пандемии, проведения специальной военной операции своевременная оплата и возврат бизнесменам долгов по договорам является первостепенной задачей, возникновение задолженности перед субъектами малого бизнеса недопустимо.  
При этом, участились случаи несвоевременной оплаты муниципальными предприятиями исполненных обязательств по договорам, в связи с чем прокуратурой округа только в 2022 году внесено 3 представления об устранении нарушений закона, в связи с нарушением сроков оплаты выполненных работ, оказанных услуг возбуждено 2 дела об административных правонарушениях, которые находятся на рассмотрении. 
В ходе заседания проработаны и обсуждены возможные механизмы погашения возникающей задолженности, ее недопущения, их реализация поставлена на контроль. 
Надзор за исполнением прав малого и среднего бизнеса в регионе находится на постоянном контроле прокуратуры округа.  

