[bookmark: _GoBack]Собранием депутатов Ненецкого автономного округа принят разработанный прокуратурой округа законопроект

В рамках реализации предоставленного статьей 29 Устава Ненецкого автономного округа права законодательной инициативы прокуратурой округа внесен на рассмотрение окружного Собрания депутатов законопроект «О внесении изменения в часть 3.2 статьи 7 закона Ненецкого автономного округа «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей», направленный на совершенствование правового регулирования отношений по распоряжению средствами окружного материнского (семейного) капитала.
Так, в силу части 3.1 статьи 7 Закона в случаях, когда размер оставшейся части окружного материнского (семейного) капитала составляет менее 10 000 рублей, она в соответствии с заявлением лица, имеющего сертификат, перечисляется на банковский счет на потребительские нужды семьи без предоставления документов, подтверждающих соответствующие расходы.
При этом частью 3.2 статьи 7 Закона закреплено право лица, имеющего сертификат, на единовременную выплату за счет средств окружного материнского (семейного) капитала в размере 30 000 рублей.
В рамках надзорной деятельности прокуратурой установлены случаи, когда размер оставшейся части средств окружного материнского (семейного) капитала составлял менее 30 000 рублей, но превышал сумму в 10 000 рублей, что не позволяло лицам, имеющим сертификат, воспользоваться остатками средств капитала.
В этой связи ГКУ НАО «Отделение социальной защиты населения» было вынуждено отказывать лицам, имеющим сертификат, по таким обращениям.
Прокуратурой округа предложено предусмотреть право на единовременную выплату в размере фактического остатка средств окружного маткапитала в случаях, когда размер остатка составляет менее 30000 рублей, но превышает сумму в 10000 рублей.
Законопроект рассмотрен на состоявшейся 24.03.2022 сессии окружного Собрания депутатов и принят в двух чтениях.

