Досрочное снятие судимости

Лицо, осужденное за совершение преступления, считается судимым со дня вступления обвинительного приговора суда в законную силу до момента погашения или снятия судимости. 
В соответствии с положениями статьи 86 Уголовного кодекса Российской Федерации судимость погашается после истечения срока, определенного законом в зависимости от вида наказания и тяжести преступления.
Закон предусматривает возможность аннулирования судимости путем досрочного ее снятия, устанавливая в качестве критерия безупречное поведение после отбытия наказания. 
В соответствии с частью 5 статьи 86 Уголовного кодекса Российской Федерации, если осужденный после отбытия наказания вел себя безупречно, а также возместил вред, причиненный преступлением, то по его ходатайству суд может снять с него судимость до истечения срока погашения судимости.
Статья 400 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации устанавливает, что вопрос о снятии судимости разрешается судом по ходатайству лица, отбывшего наказание, по месту жительства данного лица, с обязательным участием в судебном заседании лица, в отношении которого рассматривается ходатайство о снятии судимости, и с извещением прокурора. 
В случае отказа в снятии судимости повторное ходатайство об этом может быть возбуждено перед судом не ранее чем по истечении одного года со дня вынесения постановления об отказе. 
Кроме того, судимость может быть досрочно снята на основании акта об амнистии, принимаемого Государственной Думой Российской Федерации, или в порядке помилования Президентом Российской Федерации. 
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