[bookmark: _GoBack]На основании заключения прокурора суд взыскал компенсацию морального вреда в пользу несовершеннолетнего жителя региона

Прокуратура Ненецкого автономного округа в порядке части 3 статьи 45 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации вступила в процесс по гражданскому делу о взыскании компенсации морального вреда с гражданина, причинившего вред здоровью ребенка.
В судебном заседании установлено, что в октябре 2022 года ответчик, действуя из личной неприязни к несовершеннолетнему лицу, угрожал ему  убийством, а также нанес побои, причинив в результате вред здоровью несовершеннолетнего. 
За данные действия ответчик в марте 2023 года привлечен к уголовной ответственности по части 1 статьи 119 Уголовного кодекса Российской Федерации.
Принимая во внимание фактические обстоятельства дела, при которых причинен вред здоровью ребенка, руководствуясь требованиями разумности, соразмерности и справедливости, необходимостью реального восстановления нарушенного права, с учетом позиции прокурора, полагавшего исковые требования по существу обоснованными и подлежащими удовлетворению, требования истца удовлетворены, в пользу несовершеннолетнего взыскана компенсация морального вреда в размере 50 тысяч рублей, в пользу его матери в размере 20 тысяч рублей.



