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Лицо, отбывающее наказание в виде лишения свободы, может быть освобождено условно-досрочно от отбывания оставшейся части наказания, если судом будет признано, что для своего исправления оно не нуждается в полном отбывании назначенного судом наказания, а также возместило вред (полностью или частично), причиненный преступлением, в размере, определенном решением суда.
Условно-досрочное освобождение может быть применено только после фактического отбытия осужденным определенной части назначенного наказания, с учетом положений ч. 3 ст. 79 УК РФ.
Условно-досрочное освобождение может быть отменено, если осужденный в течение оставшейся не отбытой части наказания совершил преступление по неосторожности либо умышленное преступление небольшой или средней тяжести. 
Вопрос об отмене либо о сохранении условно-досрочного освобождения в данном случае решается судом.
В случае же совершения в указанный период тяжкого или особого тяжкого преступления отмена условно-досрочного освобождения является обязательной и не зависит от усмотрения суда. 
Кроме того, к назначенному наказанию по новому приговору присоединяется полностью или частично не отбытая часть наказания по приговору, по которому лицо было освобождено условно-досрочно.

