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7 апреля прокурор округа Сергей Лапин с рабочим визитом посетил находящиеся в д. Лабожское и с. Великовисочное фермы МКП «Великовисочный животноводческий комплекс».
В 2020-2021 гг. выявлялись факты задолженности перед работниками предприятия, которые после вмешательства прокурора были устранены. В текущем году перед работниками предприятия вновь образовалась задолженность по заработной плате, в связи с чем прокуратурой приняты меры реагирования – внесено представление, а в отношении директора предприятия возбуждено дело об административном правонарушении по части 6 статьи 5.27 КоАП РФ.
Совместно с прокурором в мероприятии участвовали руководитель Департамента природных ресурсов, экологии и агропромышленного комплекса Ненецкого АО Альберт Чабдаров, глава Администрации Заполярного района Надежда Михайлова и исполняющий обязанности начальника УМВД России по Ненецкому АО Сергей Сахаров. 
В ходе выезда прокурор осмотрел состояние ферм, условия труда и встретился с трудовым коллективом предприятия, после чего в администрации Сельского поселения «Великовисочный сельсовет» провел рабочее совещание.
На совещании заслушан директор предприятия, глава сельского поселения, с представителями органов власти и местного самоуправления обсуждены вопросы антикризисного управления, восстановления платежеспособности предприятия и погашения имеющейся задолженности по заработной плате.
Устранение нарушений трудовых прав граждан поставлено на личный контроль  прокурора округа.


