

2

	


	[bookmark: REGNUMDATESTAMP]данные о регистрации (автоматически)



Информация для размещения на сайт органов местного самоуправления

[bookmark: _GoBack]Расширены основания проведения внеплановых проверок в рамках государственного контроля за производством алкоголя.
  	
Начиная с 3 декабря 2024 года при осуществлении федерального государственного контроля (надзора) в области производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции будут выявлять еще один индикатор риска нарушения обязательных требований.
Новый показатель - на земельном участке, где размещено основное технологическое оборудование для производства этилового спирта, не менее 2 раз в течение 30 календарных дней замечены выбросы тепловой энергии от зданий (сооружений), дым (пар) либо движение железнодорожного или грузового транспорта.
Индикатор сработает в таких случаях:
- основное технологическое оборудование зарегистрировано в едином госреестре мощностей, сведения об участке, на котором оно расположено, включены в сводный реестр лицензий, но есть данные о том, что лицензия приостановлена;
- в границах земельного участка размещено оборудование, которое законсервировано по правилам Закона об алкогольном регулировании.
Показатель риска станут выявлять на основе данных дистанционного мониторинга. Соответственно, в случае выявления у контролируемого лица такого индикатора риска по согласованию с органами прокуратуры в отношении него может быть проведена внеплановая проверка.


Заместитель начальника отдела
по надзору за исполнением
федерального законодательства                                                                                  В.Г. Жирков
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