Приемные родители
В соответствии со статьей 153 Семейного кодекса Российской Федерации приемными родителями могут быть супруги, а также отдельные граждане, желающие принять ребенка или детей на воспитание. 
Лица, не состоящие в браке между собой, не могут быть приемными родителями одного и того же ребенка.
Подбор и подготовка приемных родителей осуществляются органами опеки и попечительства при соблюдении требований, установленных Гражданским кодексом Российской Федерации, Федеральным законом «Об опеке и попечительстве». 
[bookmark: _GoBack]На территории Ненецкого автономного округа полномочия в сфере опеки и попечительства осуществляются Комитетом по семейной политике, опеке и попечительству Департамента здравоохранения, труда и социальной политики Ненецкого автономного округа (ул.Победы д.4, г.Нарьян-Мар).
Приемные родители по отношению к принятому на воспитание ребенку или детям осуществляют права и исполняют обязанности опекуна или попечителя и несут ответственность за неисполнение или ненадлежащее исполнение возложенных на них обязанностей в порядке и на условиях, которые предусмотрены федеральным законом и договором.
На территории округа для семей, имеющих на воспитании приемных детей, предусмотрен ряд мер социальной поддержки.

