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Нахождение лица на иждивении обычно означает получение полного содержания или такой систематической помощи, которая является для него постоянным и основным источником средств к существованию, независимо от получения им собственного заработка, пенсии, стипендии и других выплат. 
По общему правилу нахождение несовершеннолетних детей на иждивении родителей (усыновителей) презюмируется, факт нахождения на иждивении устанавливать не требуется. 
Установление факта нахождения на иждивении необходимо, как правило, в отношении несовершеннолетнего ребенка, объявленного дееспособным, совершеннолетнего ребенка либо несовершеннолетнего лица, которое фактически находится на иждивении лица, не являющегося его родителем (усыновителем). 
Установление факта нахождения на иждивении может понадобиться, в частности, в следующих случаях: 
· с целью наследования имущества, если нотариусом отказано в выдаче свидетельства о праве на наследство. В частности, по общему правилу совершеннолетние нетрудоспособные дети наследодателя наследуют независимо от содержания завещания не менее половины доли, которая причиталась бы каждому из них при наследовании по закону; 
· для получения социальных гарантий и компенсаций как члена семьи военнослужащего. 
Факт нахождения на иждивении устанавливается в судебном порядке. 
Для этого потребуется подать заявление (исковое заявление). При этом порядок заявления требования - в особом или исковом производстве - зависит от наличия в деле спора о праве. 
Заявление в порядке особого производства подается в районный суд по месту жительства заявителя. 
[bookmark: _GoBack]Исковое заявление подается в районный суд по месту жительства. 
  

