ПРОТОКОЛ
проведения публичных слушаний
по проекту решения «Об утверждении Правил благоустройства территории
Сельского поселения «Тельвисочный сельсовет»
Заполярного района Ненецкого автономного округа»
село Тельвиска                                                                                                    28 марта 2022 года

Место проведения: здание Администрации Сельского поселения «Тельвисочный сельсовет» НАО
Всего участников: 8 человек

Начало слушаний: 10 часов 00 минут

Окончание: 10 часов 15 минут

ПОВЕСТКА ДНЯ:
1.Обсуждение проекта решения «Об утверждении Правил благоустройства территории Сельского поселения «Тельвисочный сельсовет» Заполярного района Ненецкого автономного округа»
Председатель слушаний: Якубович Д.С.
Докладчик слушаний: Семяшкина И.А.
Секретарь слушаний: Бякина Т.В.
ХОД СЛУШАНИЙ

Открыл слушания председатель Якубович Д.С., представил докладчика и секретаря публичных слушаний.

Якубович Д.С.- информирует приглашенных о существе обсуждаемого вопроса, его значимости, порядке проведения слушаний.

В соответствии с требованиями «Порядка организации и проведения публичных слушаний в муниципальном образовании «Тельвисочный сельсовет» Ненецкого автономного округа», утвержденного решением Совета депутатов МО «Тельвисочный сельсовет» НАО от  25.07.2014 № 2, Администрация муниципального образования «Тельвисочный сельсовет» Ненецкого автономного округа постановила провести публичные слушания по обсуждению проекта решения Совета депутатов Сельского поселения «Тельвисочный сельсовет» ЗР НАО «Об утверждении Правил благоустройства территории Сельского поселения «Тельвисочный сельсовет» ЗР НАО. Председатель предоставил слово докладчику.

Семяшкина И.А.- довела до сведения присутствующих, что принятие новых Правила благоустройства Сельского поселения обусловлено прежде всего со сменой муниципального образования на Сельское поселение.
А также с подачей прокуратурой НАО административных исковых заявлений в Нарьян-Марский городской суд, во исполнение решений Нарьян-Марского суда об организации площадок для выгула и дрессировки собак на территории населенных пунктов поселений в соответствии с требованиями Правил благоустройства.

Проработав данный вопрос Администрация Заполярного района предлагает минимизировать требования к площадкам для выгула собак, привести пункт «Площадки для выгула собак и дрессировки собак» в соответствие с действующим законодательством, что также позволит сэкономить бюджетные средства на исполнение судебных решений. 

Администрация Заполярного района поясняет:

Пункт «Площадки для выгула и дрессировки собак» Правил благоустройства был приведен в соответствие с Приказом Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации от 13 апреля 2017 г. № 711/пр об утверждении «Методических рекомендаций для подготовки правил благоустройства территории поселений, городских округов, внутригородских районов» (Документ утратил силу в связи с изданием Приказа Минстроя России от 16.09.2020 № 512/пр).     

Рекомендуется привести в соответствие с целью уменьшения требований к обустройству площадок выгула и дрессировки собак.

9.9.1. Места размещения площадок для выгула и дрессировки собак определяются органами местного самоуправления сельского поселения.
В соответствии с п.7 ст. 45.1 Федерального закона от 06.10.2003 N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации размещения и содержания детских и спортивных площадок, площадок для выгула животных, парковок (парковочных мест), малых архитектурных форм регулируются правилами благоустройства территории муниципального образования.

В соответствии с пунктом 3 части 5 статьи 13 Федерального закона от 27.12.2018 N 498-ФЗ "Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" не допускается выгул животного вне мест, разрешенных решением органа местного самоуправления для выгула животных.

Предлагаем Постановлением Администрацией Сельского поселения определить места (территорию) для выгула домашних животных.  

9.9.2. Выгул собак проводится на специальных территориях, обозначенных табличками и оборудованных контейнерами для сбора экскрементов животных.».

В соответствии с п.1790 Санитарных правил и норм СанПиН 3.3686-21 «Санитарно-эпидемиологические требования по профилактике инфекционных болезней», утверждённых постановлением Главного государственного врача Российской Федерации от 28.01.2021 № 4   выгул животных проводится на специальных территориях, обозначенных табличками и оборудованных контейнерами для сбора экскрементов животных.

В соответствии с п.27. Перечня видов объектов, размещение которых может осуществляться на землях или земельных участках, находящихся в государственной или муниципальной собственности, без предоставления земельных участков и установления сервитутов, утвержденного Постановления Правительства РФ от 03.12.2014 N 1300 относятся площадки для дрессировки собак, площадки для выгула собак.

Для сведения. В случае, если будем определять размер площадок для выгула собак.

Площадки для выгула собак являются элементами благоустройства жилого микрорайона (п. 8.2 «СП 476.1325800.2020. Свод правил. Территории городских и сельских поселений. Правила планировки, застройки и благоустройства жилых микрорайонов» (утв. и введен в действие Приказом Минстроя России от 24.01.2020 N 33/пр). 

Согласно пункта 8.3. указанного Свода правил, элементы благоустройства следует принимать по таблице удельных площадей элементов благоустройства, где площадки для выгула собак указан размер 400-600 кв. метров. 

Размещение площадок для выгула собак необходимо предусматривать от окон жилых и общественных зданий на расстоянии не менее: 40 м. (п. 7.5 "СП 42.13330.2016 Свод правил. ГРАДОСТРОИТЕЛЬСТВО. «Планировка и застройка городских и сельских поселений».

         Председатель предоставил слово участникам слушаний, предложил внести дополнения и изменения к обсуждаемому вопросу.
В ходе слушаний вопросов не поступало.
РЕЗУЛЬТАТЫ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ:
В ходе публичных слушаний предложений и замечаний не поступило.
Председатель слушаний                                                              Д.С. Якубович
Секретарь слушаний                                                                    Т.В.Бякина
СПИСОК

участников публичных слушаний

в Сельском поселении «Тельвисочный сельсовет»

Заполярного района Ненецкого автономного округа

село Тельвиска                                                                  


28 марта 2022 г.

Присутствуют 8 человек:

1. Семяшкина И.А.

2. Хаймина Л.А.

3. Канева М.В.

4. Слезкина А.Н.
5. Бякина М.Н.

6. Бякина Т.В.
7. Якубович Д.С.
8. Вокуева О.П.
