[bookmark: _GoBack]В отношении руководителя ресурсоснабжающего предприятия округа возбуждено дело об административном правонарушении в сфере противодействия коррупции

Прокурором округа 15.03.2022 возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ст. 19.29 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (незаконное привлечение к трудовой деятельности бывшего государственного или муниципального служащего), в отношении директора ГУП НАО «Нарьян-Марская электростанция». 
Основанием для возбуждения дела об административном правонарушении в отношении руководителя Предприятия послужило неисполнение им требований части 4 статьи 12 Федерального закона от 25.12.2008 № 273 «О противодействии коррупции», согласно которой работодатель при заключении трудового договора с лицом, замещавшим ранее должности государственной или муниципальной службы, включенные в соответствующие перечни, обязан в десятидневный срок сообщать о заключении такого договора представителю нанимателя (работодателю) по последнему месту его службы.
В ходе прокурорской проверки установлено, что руководителем Предприятия в 2020 году при заключении трудового договора с бывшим государственным гражданским служащим, занимавшим должность в МИФНС России № 4 по Архангельской области и НАО, включенную в соответствующий перечень, предусмотренное антикоррупционным законодательством уведомление не направлено.    
За совершение указанного правонарушения законодателем для должностных лиц предусмотрено наказание в виде штрафа до 50 тысяч рублей.
       
           


