По постановлениям прокуратуры округа главы 15 сельских поселений привлечены к административной ответственности 

Проведенной прокуратурой округа проверкой в деятельности администраций окружных сельских поселений выявлены нарушения требований законодательства при организации доступа к информации о деятельности органов местного самоуправления.
Установлено, что в нарушение положений Федерального закона «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» не всеми администрациями сельских поселений обеспечено размещение информации о деятельности органа местного самоуправления на официальном сайте в сети «Интернет». 
Указанное послужило основанием для возбуждения в отношении 15 глав сельских поселений дел об административном правонарушении, предусмотренном частью 2 статьи 13.27 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (неразмещение в сети «Интернет» информации о деятельности органов местного самоуправления в случаях, если обязанность по размещению такой информации установлена федеральным законом). По результатам их рассмотрения главы указанных сельских поселений постановлениями мировых судей привлечены к административной ответственности в виде штрафа.
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