В Ненецком АО по требованию прокуратуры округа за нарушения антикоррупционного законодательства к дисциплинарной ответственности привлечены должностные лица Управления Росгвардии по Ненецкому АО
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Прокуратура округа провела проверку исполнения законодательства о противодействии коррупции.
Установлено, что служащими Управления Росгвардии по  Нененецкому АО в справках о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера представлены неполные и недостоверные сведения.
Так, отдельными должностными лицами не указаны сведения о наличии недвижимого имущества и долей участия в коммерческих организациях у близких родственников, полученном ином доходе помимо заработной платы по основному месту работы. Выявлены факты занижения размеров доходов.
Прокуратура округа внесла представление начальнику Управления Росгвардии по Ненецкому АО, по результатам рассмотрения которого 4 должностных лица Управления, привлечены к дисциплинарной ответственности, в отношении еще 4-х должностных лиц решения будут приняты после выхода из отпуска, кроме того приняты меры к устранению выявленных нарушений и недопущению их в дальнейшем.  
