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24.03.2022 прокурором Ненецкого автономного округа Сергеем Лапиным принято участие в 43-й очередной сессии окружного Собрания депутатов, на которой рассмотрено 16 вопросов.
В рамках реализации требований федерального законодательства перед региональными парламентариями с ежегодным отчетом о результатах деятельности Администрации округа выступил губернатор округа. 
Ежегодные доклады также представили Уполномоченный по правам ребенка в Ненецком автономном округе и Общественная палата региона.
Кроме того, окружными депутатами рассмотрены изменения в окружной бюджет на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов.
По инициативе прокуратуры округа и в целях приведения в соответствие с принятым в декабре 2021 года Федеральным законом № 414-ФЗ «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» региональными парламентариями в первом чтении приняты поправки в Устав Ненецкого автономного округа.
Также приведены в соответствие с изменившимся федеральным законодательством окружные законы, регулирующие отношения в сфере здравоохранения, физической культуры и спорта, а также занятости инвалидов.
Прокурором округа Сергеем Лапиным на сессии представлены разработанные прокуратурой округа законопроекты, направленные на совершенствование правового регулирования отношений по распоряжению средствами окружного материнского капитала и противодействия коррупции, а также на реализацию требований федерального законодательства по участию финансового органа региона в проверке соответствия кандидатов на замещение должности руководителя финансового органа муниципального района, городского округа квалификационным требованиям, установленным Правительством Российской Федерации. 
Все представленные прокурором округа законопроекты приняты в окончательном чтении.

