Прокуратура Ненецкого автономного округа разъясняет
Утверждена форма уведомления об организованной перевозке детей автобусами
С 27.08.2021 вступает в силу новая форма уведомления об организованной перевозке группы детей автобусами. Данную форму утвердило МВД России.
Форма предусматривает 6 разделов: об организаторе перевозки; перевозчике; одном или нескольких автобусах (уведомление подают, если их максимум 2); одном или нескольких водителях; маршруте; пассажирах.
Данным уведомлением извещается районное подразделение ГИБДД об организованной перевозке группы детей автобусами.
Подача уведомления об организованной перевозке группы детей осуществляется не позднее 48 часов до начала перевозки в междугородном сообщении и не позднее 24 часов до начала перевозок в городском и пригородном сообщениях.
Нарушения требований к перевозке детей, установленных Правилами организованной перевозки группы детей автобусами, в том числе предоставление уведомления не по форме - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере двадцати пяти тысяч рублей; на юридических лиц - ста тысяч рублей (ч.б ст. 12.23 КоАП РФ).
Приказ МВД России от 23.06.2021 N 469 опубликован на официальном интернет-портале правовой информации http://pravo.gov.ru, 16.08.2021, вступает в силу 27.08.2021.
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