Самозанятым будут предоставляться торговые места в схеме размещения нестационарных торговых объектов
Текст
В соответствии с Федеральным законом от 28.12.2009 № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» субъектам малого и среднего предпринимательства предоставлено право размещать не менее чем 60% нестационарных торговых объектов в местах их согласованного размещения (схемы размещения).
Схема размещения нестационарных торговых объектов разрабатывается и утверждается органом местного самоуправления в порядке, установленном уполномоченным органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации.
С 14 июля 2022 года предусмотрена возможность заключения с физическими лицами, которые за вознаграждение выполняют работы или оказывают услуги по гражданско-правовым договорам, при этом, не являются индивидуальными предпринимателями и применяют специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» (так называемые «самозанятые»), договоров на размещение нестационарных торговых объектов по аналогии с малым предпринимательством.
Самозанятые вправе воспользоваться данной мерой в период с 14.07.2022 по 31.12.2028.
Данная мера направлена на стимулирование предпринимательской активности самозанятых граждан, а также расширение возможности сбыта продукции отечественных производителей. 
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