Установлены особенности оказания медицинской помощи детям
 Текст
 Поде 
[bookmark: _GoBack]29.06.2022 вступили в силу изменения в Федеральный закон «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» в части оказания медицинской помощи несовершеннолетним.
Согласно изменениям лечащий врач в случае оказания медицинской помощи несовершеннолетнему обязан проинформировать пациента (одного из его родителей или иного законного представителя) о применяемом лекарственном препарате, в том числе о его безопасности, ожидаемой эффективности, степени риска для пациента, а также о действиях пациента в случае непредвиденных эффектов влияния лекарственного препарата на состояние здоровья пациента.
Установлено, что при лечении детей может действовать иной, чем предусмотренный инструкцией по применению лекарственного препарата, порядок назначения и применения лекарственного препарата. В частности, препарат может назначаться и применяться по иным показаниям, в иной лекарственной форме и дозировке. 
При этом лекарственные препараты для применения в соответствии с показателями, которые не указаны в инструкции, будут включать в стандарты медпомощи детям и клинические рекомендации при условии регистрации таких препаратов на территории Российской Федерации и их соответствия требованиям, установленным Правительством Российской Федерации. 
Перечень заболеваний (состояний), при которых возможен такой подход, будет также установлен Правительством Российской Федерации.
Кроме того, детские медицинские организации смогут продолжить наблюдать и лечить пациентов с отдельными заболеваниями, пока им не исполнится 21 год. 

