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Лесопарковый пояс вокруг города Нарьян-Мара внесен  в ЕГРН

В Единый государственный реестр недвижимости (ЕГРН) внесены сведения о границах лесопаркового зеленого пояса вокруг города Нарьян-Мара. В ЕГРН границе территории присвоен реестровый номер 83:00-20.1.
 Лесопарковый зелёный пояс ‒ это комплекс зеленых насаждений, расположенных вокруг населённых пунктов или на границах городских и сельских территорий, предназначенный для защиты от шумов, загрязнений, обеспечения условий для отдыха и сохранения биоразнообразия. Такие пояса могут включать лесные массивы, водные объекты и природные ландшафты, выполняющие функции природного барьера и экологической фильтрации. 
Создание «зеленого щита» предполагает, что в дальнейшем развитие данной территории будет обязательно учитывать интересы населения и сохранение природных ландшафтов, которые будут находиться в рамках этой границы. 
Границы лесопаркового зеленого пояса вокруг города Нарьян-Мара установлены  постановлением  администрации  Ненецкого  автономного округа от 24.01.2025  № 6-п. Ознакомиться с постановлением можно на официальном сайте администрации. 
На территории лесопаркового пояса устанавливается ограниченный режим природопользования и иной хозяйственной деятельности, который определен Федеральным законом от 10.01.2002 № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды».
Включение земель или земельных участков в лесопарковый зеленый пояс не влечет за собой прекращение прав собственников земельных участков, землепользователей, землевладельцев и арендаторов земельных участков.  
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