
Комплексные кадастровые работы
В ноябре филиалом ФГБУ «ФКП Росреестра» по Архангельской области и Ненецкому автономному округу (далее - Филиал) проведена очередная лекция на тему «Комплексные кадастровые работы». 

Выбранная тема является актуальной в сфере земельно-имущественных отношений и была ориентирована  на интерес органов государственной власти, кадастровых инженеров и других участников профессионального сообщества.

С докладом выступил начальник отдела обеспечения учетно-регистрационных действий  №1 Ольга Владимировна Чумбарова.

В ходе доклада были освещены вопросы порядка проведения и финансирования комплексных кадастровых работ, состава документов, необходимых для выполнения комплексных кадастровых работ, а также о содержании необходимых сведений, вносимых в Единый государственный реестр недвижимости в процессе выполнения комплексных кадастровых работ.

Кроме того, были разъяснены вопросы  оформления результатов выполнения комплексных кадастровых работ.  Слушателям рассказали, о том, что карта-план территории оформляется в форме электронного документа, который содержит все необходимые для кадастрового учета сведения об объектах недвижимости, расположенных в границах территории выполнения комплексных кадастровых работ. Присутствующим также подробно рассказали о заполнении  текстовых и графических разделов карты-плана.

По вопросам внесения в ЕГРН сведений на основании карты – плана территории были обозначены заявители - уполномоченные органы государственной власти и органы местного самоуправления в соответствии с частью 3 статьи 26 Федерального закона от 13.07.2015 № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости».

Внимание заинтересованных лиц было обращено на действия органа регистрации прав при получении карты-плана территории: 

- проверка представленного  документа на наличие оснований для приостановления государственного кадастрового учета;
- внесение сведений в ЕГРН;

-  направление выписки из ЕГРН.

По окончании лекции все желающие смогли задать интересующие их вопросы сотрудникам Филиала, которые дали на них подробные ответы и профессиональные рекомендации.

Необходимо отметить, что проведение лекций и семинаров Филиалом осуществляется на регулярной основе.

