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	Федеральным законом от 05.12.2022 № 478-ФЗ внесены изменения в Законы Российской Федерации «О средствах массовой информации» и «О защите прав потребителей», в Федеральные законы «О государственной поддержке кинематографии Российской Федерации», «О рекламе», «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию», устанавливающие запрет на распространение информации, пропагандирующей либо демонстрирующей нетрадиционные сексуальные отношения и предпочтения, педофилию, смену пола.
	Так, установленный статьей 5 Федерального закона «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию»  перечень информации, запрещенной для распространения среди детей, дополнен информацией, демонстрирующей нетрадиционные сексуальные отношения и (или) предпочтения, а также информацией, способной вызвать у детей желание сменить пол. 
Одновременно Федеральным законом установлен механизм ограничения доступа детей к запрещенной к распространению среди них информационной продукции в теле- и радиопрограммах, теле- и радиопередачах, доступ к просмотру или прослушиванию которых осуществляется исключительно на платной основе с применением декодирующих технических устройств. 
Также введено требование о размещении знака информационной продукции и (или) текстового предупреждения об ограничении распространения информационной продукции среди детей при размещении анонсов или сообщений о данной продукции посредством теле- и радиовещания. 
Запрет распространения информации, наносящей вред здоровью и (или) развитию детей, установлен и на аудиовизуальных сервисах, если владельцем такого сервиса не обеспечен запрет доступа несовершеннолетних к данной информации. 
Кроме того, на владельцев новостного агрегатора, аудиовизуального сервиса и социальной сети, возложена обязанность по недопущению использования своих информационных ресурсов в целях распространения материалов, пропагандирующих нетрадиционные сексуальные отношения и (или) предпочтения. 
Федеральный закон вступил в силу 05.12.2022.


