ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ
«ВЕСТНИК АДМИНИСТРАЦИИ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
«ТЕЛЬВИСОЧНЫЙ СЕЛЬСОВЕТ» ЗАПОЛЯРНОГО РАЙОНА
НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА»

14 апреля 2023 года № 7
	ОФИЦИАЛЬНО




ИНФОРМАЦИЯ:
В соответствии со ст. 39.18 Земельного кодекса РФ Управление имущественных и земельных отношений Ненецкого автономного округа информирует о возможном или предстоящем предоставлении в аренду земельного участка:
	№ п/п
	Адрес ориентира земельного участка
	Кадастровый
номер ЗУ
	Разрешенное использование
	Площадь (кв.м.)

	1
	Ненецкий а.о., м.р-н Заполярный район, с.п. Тельвисочный сельсовет, д. Устье, ул. Набережная, з/у 25
	83:00:040013:95

	Под строительство индивидуального жилого дома
	900






В течение тридцати дней со дня опубликования и размещения извещения принимаются заявления об участии в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка. Заявления принимаются в Управлении имущественных и земельных отношений Ненецкого автономного округа по адресу: Ненецкий автономный округ, г. Нарьян-Мар, ул. им. В.И. Ленина, д. 27 В. Со схемой расположения земельного участка можно ознакомиться в Управлении имущественных и земельных отношений НАО по адресу: Ненецкий автономный округ, г. Нарьян-Мар, ул. им. В.И. Ленина, д. 27 В, каб. 50-5 (время приема граждан понедельник – четверг с 14.00 до 17.00).
ПРОТОКОЛ
проведения публичных слушанийв Сельском поселении «Тельвисочный сельсовет» ЗР НАО 

село Тельвиска                                                                                                         14 апреля 2023 г.
Всего участников (список прилагается)
ПОВЕСТКА ДНЯ
Обсуждение Проекта решения Совета депутатов Сельского поселения «Тельвисочный сельсовет» ЗР НАО № 6 от 30.03.2023 «О внесении изменений и дополнений в Устав Сельского поселения «Тельвисочный сельсовет» Заполярного района  Ненецкого автономного округа».
Председатель: Якубович Д.С. –  Глава Сельского поселения «Тельвисочный сельсовет» ЗР НАО;
Докладчик слушаний: Якубович Д.С. –  Глава Сельского поселения «Тельвисочный сельсовет» ЗР НАО;
Секретарь слушаний: Хаймина Л.А. – ведущий специалист .

ХОД СЛУШАНИЙ
Открыл слушания председатель Якубович Д.С. представил секретаря публичных слушаний.
Председатель слушаний информирует приглашенных о существе обсуждаемого вопроса, его значимости, порядке проведения слушаний.
В соответствии с требованиями Порядка организации и проведения публичных слушаний в  Сельском поселении «Тельвисочный сельсовет» ЗР НАО» утвержденного Решением Совета депутатов Сельского поселения «Тельвисочный сельсовет» ЗР НАО 24.06.2022 года № 5, Администрация Сельского поселения «Тельвисочный сельсовет» ЗР НАО  постановила  провести публичные слушания по обсуждению Проекта решения Совета депутатов Сельского поселения «Тельвисочный сельсовет» ЗР НАО «О внесении изменений и дополнений в Устав Сельского поселения «Тельвисочный сельсовет» ЗР НАО»,  утвержденного Решением Совета депутатов Сельского поселения «Тельвисочный сельсовет» ЗР НАО № 6 от 30.03.2023
	Якубович Д.С. довел до сведения присутствующих проект Решения Совета  депутатов Сельского поселения «Тельвисочный сельсовет» ЗР НАО «О внесении изменений и дополнений в Устав Сельского поселения «Тельвисочный сельсовет» Заполярного района  Ненецкого автономного округа».
Якубович Д.С. попросил высказаться по проекту Решения и задать вопросы.
РЕЗУЛЬТАТЫ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ
В ходе публичных слушаний по Проекту решения Совета депутатов Сельского поселения «Тельвисочный сельсовет» ЗР НАО «О внесении изменений и дополнений в Устав Сельского поселения «Тельвисочный сельсовет» Заполярного района Ненецкого автономного округа» предложений и замечаний не поступило.
Председатель слушаний                                                                       Д.С.Якубович
СПИСОК
участников публичных слушаний в Сельском поселении «Тельвисочный сельсовет»   ЗР НАО

село Тельвиска                                                                                        14 апреля 2023г.                        Присутствуют 11 человек:
1. Якубович Д.С.
2. Семяшкина И.А.
3. Панькова Л.С.
4. Чуклина А.В.
5. Канева М.В. 
6. Слезкина А.Н.
7. Бякина М.Н.
8. Шевелев М.Н.
9. Хаймина Л.А.
10. Бякина Т.В.
11. Чуркин Д.М.
Председатель слушаний                                                                Д.С.Якубович
Секретарь                                                                                        Л.А. Хаймин
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