Прокуратура Ненецкого автономного округа разъясняет
Требования к реализации мероприятий, осуществляемых за счет субсидии на господдержку малого и среднего предпринимательства
Приказом Минэкономразвития России от 26.03.2021 № 142 утверждены требований к реализации мероприятий, осуществляемых субъектами Российской Федерации, бюджетам которых предоставляются субсидии на государственную поддержку малого и среднего предпринимательства, а также физических лиц, применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», в субъектах Российской Федерации, направленных на достижение целей, показателей и результатов региональных проектов, обеспечивающих достижение целей, показателей и результатов федеральных проектов, входящих в состав национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», и требований к организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства»

Постановлением определены требования к реализации следующий мероприятий, в частности:

направленных на обеспечение льготного доступа субъектов МСП к заемным средствам государственных микрофинансовых организаций;

направленных на обеспечение предоставления субъектам МСП поручительств (гарантий) фондов содействия кредитованию;

направленных на предоставление услуг физическим лицам, заинтересованным в начале осуществления предпринимательской деятельности, субъектам МСП, а также физлицам, применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», организациями, образующими инфраструктуру поддержки субъектов МСП;

направленных на оказание комплексных услуг и (или) предоставления финансовой поддержки в виде грантов субъектам МСП, включенным в реестр социальных предпринимателей;

направленных на обеспечение льготного доступа субъектов МСП к производственным площадям и помещениям промышленных парков, технопарков в целях создания (развития) производственных и инновационных компаний.
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