Для размещения на официальном сайте прокуратуры округа

Подведены итоги школьного и муниципальных этапов олимпиады по истории среди обучающихся 10-11 классов общеобразовательных организаций Ненецкого автономного округа, посвященной 300-летию прокуратуры России
В целях формирования повышения правовой культуры обучающихся,  творческого мышления, развития интеллектуальных способностей обучающихся, совершенствования работы по профессиональной ориентации учащихся старших классов на службу в органах прокуратуры,  а также в преддверии празднования 300-летия со дня образования органов прокуратуры России, на базе образовательных организаций округа при содействии Департамента образования, культуры и спорта Ненецкого автономного округа, а также регионального Центра развития образования проведены школьный и муниципальный этапы окружной олимпиады по истории для учащихся 10-11 классов.
В школьном и муниципальном отборочных этапах приняли участие 245 учащихся, по итогам проведения которых определено 8 участников регионального этапа олимпиады.
Региональный этап олимпиады пройдет 22 декабря 2021 года в прокуратуре Ненецкого автономного округа, победитель и призеры будут награждены дипломами и призами.
Информация о результатах регионального этапа олимпиады будет опубликована на официальных сайтах прокуратуры округа и Департамента образования, культуры и спорта Ненецкого автономного округа.
Участникам желаем успехов и побед!

Старший помощник прокурора округа                                            А.В. Хитрова
