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ПАМЯТКА
по соблюдению обязательных требований за обеспечением сохранности автомобильных дорог 
Юридические лица и индивидуальные предприниматели обязаны соблюдать требования, установленные федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, муниципальными нормативными правовыми актами в сфере дорожной деятельности, использования автомобильных дорог, использования полос отвода и придорожных полос автомобильных дорог, в том числе:

- при строительстве, реконструкции объектов капитального строительства;

- при капитальном ремонте объектов капитального строительства;

- при строительстве, реконструкции, ремонте объектов, не относящихся к объектам капитального строительства (временных объектов);
- при проведении работ по содержанию автомобильных дорог общего пользования регионального значения.

Наиболее часто встречающимися нарушениями требований обеспечения сохранности автомобильных дорог являются несоблюдение обязательных требований, касающихся надлежащего содержания сети автомобильных дорог и объектов на них, и несоблюдение процедур, предусмотренных регламентами проведения проверок в отношении субъектов дорожной деятельности.
В целях соблюдения обязательных требований субъектам дорожной деятельности рекомендуется:

- соблюдать обязательные требования при строительстве, реконструкции, ремонте и содержании автомобильных дорог общего пользования;
- соблюдать обязательные требования при пользовании полосами отвода и придорожными полосами автомобильных дорог;

- соблюдать требования процедур, предусмотренных регламентами проведения проверок в отношении субъектов дорожной деятельности.

