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По искам прокуратуры округа суд обязал регионального оператора ликвидировать несанкционированные места размещения твердых коммунальных отходов, расположенные в 3 населенных пунктах Заполярного района
Прокуратурой округа проведена проверка исполнения федерального законодательства в сфере обращения с отходами на территории сельских поселений Заполярного района.

Установлено, что в нарушение ст. 13.4 Федерального закона «Об отходах производства и потребления» Муниципальным предприятием Заполярного района «Севержилкомсервис», являющимся региональным оператором по обращению с твердыми коммунальными отходами, допущено складирование помещенных в мешки твердых коммунальных отходов на земельных участках, расположенных в п. Каратайка, п. Усть-Кара и д. Кия, не предназначенных для целей временного накопления отходов до 11 месяцев. В результате указанных действий образованы несанкционированные места размещения твердых коммунальных отходов, объем которых превысил 500 куб.м.
По данным фактам прокуратура округа обратилась в Нарьян-Марский городской суд с исковыми заявлениями о возложении на муниципальное предприятие обязанности в течение 10 месяцев с момента вступления в законную силу решения суда ликвидировать несанкционированные места размещения твердых коммунальных отходов.
В октябре 2022 года решениями городского суда исковые требования прокуратуры округа удовлетворены в полном объеме.

Судебные решения в законную силу не вступили и могут быть обжалованы ответчиком.
