С нового учебного года в профессиональных образовательных организациях, подведомственных субъектам РФ, вводятся должности советника директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями

[bookmark: _GoBack]Во исполнение поручения Президента Российской Федерации по итогам заседания Совета по реализации государственной политики в сфере защиты семьи и детей от 15.10.2022, с 2023-2024 учебного года в трех профессиональных образовательных организациях, подведомственных Департаменту образования, культуры и спорта Ненецкого автономного округа, как и в иных субъектах Российской Федерации, будут введены должности советника директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями (далее - советник по воспитанию) в целях формирования единой воспитательной среды и вовлечения молодежи в общественно полезную деятельность.
Основной задачей новых педагогических работников в профессиональных образовательных организациях станет практическая реализация программы воспитания образовательной организации.
Кроме того, на советника по воспитанию распространяются все требования законодательства, предусматривающие особые условия при приеме на должность педагогического работника.


