Новое в правовом положении иностранных граждан 
 Поделиться
Федеральным законом от 28.06.2022 № 207-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации» внесены изменения в основания и порядок получения вида на жительство иностранными гражданами.
Теперь без получения разрешения на временное проживание вид на жительство выдается иностранному гражданину, являющемуся специалистом в сфере информационных технологий, который заключил трудовой или гражданско-правовой договор на выполнение работ (оказание услуг) с аккредитованной организацией, осуществляющей деятельность в области информационных технологий.
В таком случае вид на жительство без получения разрешения на временное проживание выдается также членам его семьи – супруге (супругу), детям, в том числе усыновленным, супругам детей, родителям, в том числе приемным, супругам родителей, бабушкам, дедушкам, внукам.
[bookmark: _GoBack]Также внесены изменения в основания отказа в выдаче либо аннулирования вида на жительство. 
Так, вид на жительство иностранного гражданина и членов его семьи аннулируется в случае, если в течение 30 рабочих дней со дня расторжения трудового договора или гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг) с аккредитованной организацией, осуществляющей деятельность в области информационных технологий, иностранный гражданин, являющийся специалистом в сфере информационных технологий:
- не заключил новый трудовой договор или гражданско-правовой договор на выполнение работ (оказание услуг) с такой организацией;
- либо если государственная аккредитация такой организации аннулирована. ​​​​​​​

