ВОПРОС-ОТВЕТ
Как установить ограждение на границе земельных участков, при этом не нарушив требования земельного законодательства?
Прежде чем установить ограждение на земельном участке необходимо проверить, имеются ли у вас документы, подтверждающие право на земельный участок (права на земельные участки должны быть удостоверены в соответствии с Федеральным законом от 13.07.2015 № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости»), в случае использования земельного участка по договору аренды, необходимо проверить срок действия договора (при необходимости удостовериться, что он и продлен на новый срок).

Необходимо проверить, соответствует ли площадь фактического землепользования документам на земельный участок (картам, схемам, планам, свидетельствам, кадастровому паспорту или кадастровой выписке на земельный участок). 

На сайте Росреестра можно воспользоваться сервисом «Публичная кадастровая карта» (по адресу: pkk.rosreestr.ru.), где содержатся сведения о земельных участках, внесенных в Единый государственный реестр недвижимости.

📍Отсутствие точно определенных границ и площади земельных участков является главной причиной земельных споров между землепользователями. 

Избежать подобных споров возможно путем проведения кадастровых работ по установлению (уточнению) местоположения границ земельного участка на местности и определения его фактической площади. 

Напоминаем, что использование земельного участка без оформления надлежащим образом документов является нарушением требований земельного законодательства, за которое статьей 7.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрена административная ответственность в виде административного штрафа.

