Информация на сайт
По инициативе прокуратуры округа Нарьян-Марским городским судом на управляющие организации возложена обязанность провести техническое диагностирование внутридомового газового оборудования
Проведенной прокуратурой округа проверкой установлено, что в ряде многоквартирных домов, расположенных на территории муниципального образования «Городской округ «Город Нарьян-Мар» не проведено техническое диагностирование внутридомового газового оборудования.
В соответствии с требованиями Жилищного кодекса Российской Федерации, постановления Правительства Российской Федерации от 03.04.2013 № 290 «О минимальном перечне услуг и работ, необходимых для обеспечения надлежащего содержания общего имущества в многоквартирном доме, и порядке их оказания и выполнения», постановления Правительства Российской Федерации от 14.05.2013 № 410 «О мерах по обеспечению безопасности при использовании и содержании внутридомового и внутриквартирного газового оборудования» первичное техническое диагностирование проводится по истечении 30 лет со дня ввода внутридомового газопровода в эксплуатацию. Указанные работы осуществляются управляющей организацией.
По результатам рассмотрения исковых заявлений судом требования прокуратуры округа удовлетворены, на 3 управляющие организации возложена обязанность провести указанные работы в течение 2022 года.

В стадии рассмотрения находятся еще 5 аналогичных исковых заявлений прокуратуры округа.
