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Конституцией Российской Федерации предусмотрено, что каждый обязан сохранять природу и окружающую среду, бережно относиться к природным богатствам.
Статьей 256 Уголовного кодекса РФ предусмотрена уголовная ответственность за незаконную добычу (вылов) водных биологических ресурсов, (за исключением водных биологических ресурсов континентального шельфа Российской Федерации и исключительной экономической зоны Российской Федерации), если это деяние совершено с причинением крупного ущерба, либо с применением самоходного транспортного плавающего средства или взрывчатых и химических веществ, электротока или других запрещенных орудий и способов массового истребления водных биологических ресурсов, либо в местах нереста или на миграционных путях к ним, либо на особо охраняемых природных территориях либо в зоне экологического бедствия или в зоне чрезвычайной экологической ситуации.
Данная статья также предусматривает ответственность за незаконную добычу котиков, морских бобров или других морских млекопитающих в открытом море или в запретных зонах, а также вылов биоресурсов совершенных лицом с использованием своего служебного положения, либо группой лиц по предварительному сговору или организованной группой, либо причинившие особо крупный ущерб.
 Крупным ущербом признается ущерб, причиненный водным биологическим ресурсам, исчисленный по утвержденным Правительством Российской Федерации таксам, превышающий 100 000 рублей, особо крупным – 250 000 рублей. 
К самоходным транспортным плавающим средствам относят те, которые оборудованы двигателями. Однако должно быть точно установлено, что данное плавающее средство использовано как орудие добычи, например для установки рыболовных сетей.  
Под применением электротока для добычи водных биологических ресурсов понимается использование электрических зарядов. Попадая в воду, электроэнергия глушит рыбу, водные биоресурсы погибают от электрошока. Применение взрывчатых веществ, химических средств, электротока сопровождается уничтожением большого количества водной флоры и фауны.
Под способами массового истребления водных биологических ресурсов понимаются действия, связанные с применением таких незаконных орудий лова, которые повлекли либо могли повлечь массовую гибель водных биологических ресурсов, отрицательно повлиять на среду их обитания (например, прекращение доступа кислорода в водный объект посредством уничтожения или перекрытия источников его водоснабжения, спуск воды из водных объектов, применение крючковой снасти типа перемета, лов рыбы гоном, багрение, использование запруд, применение огнестрельного оружия, колющих орудий). 
За совершение указанного преступления предусмотрено максимальное наказание в виде лишения свободы на срок до 5 лет (часть 3 статьи 256 УК РФ). 



