Прокуратурой округа совместно с сенатором Российской Федерации и Уполномоченным по правам ребенка в Ненецком автономном округе осуществлен прием граждан в п. Красное 

Старшим помощником прокурора округа по надзору за исполнением законов о несовершеннолетних Анастасией Хитровой совместно с сенатором российской Федерации Риммой Галушиной и Уполномоченным по правам ребенка в Ненецком автономном округе Галиной Гуляевой в ходе рабочей поездки в п.Красное проведен прием граждан по вопросам семьи и детства.

На прием обратились женщины с имеющимися проблемами в сфере выплаты алиментов на содержание несовершеннолетних, здравоохранения, обеспечения жильем семей, имеющих детей и т.п. В ходе приема гражданам оказана консультативная помощь, а также приняты письменные обращения, по результатам рассмотрения которых при необходимости будут приняты меры прокурорского реагирования.

В рамках рабочей поездки посещен детский сад и сельская модельная библиотека, открытая в рамках национального проекта «Культура».

Хранителем музея школы поселка Красное Мариной Ледковой проведена содержательная экскурсия по музейному фонду. 

Напомним, музей школы занял первое место во всероссийском конкурсе «Лучший школьный музей памяти Великой Отечественной войны» в номинации «Лучший сельский музей» в Северо-Западном федеральном округе.

