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Прокуратурой автономного округа на постоянной основе осуществляется защита прав и законных интересов участников уголовного судопроизводства, принимаются все необходимые меры к восстановлению нарушенных прав и безусловное реагирование на выявленные нарушения законов на всех этапах процессуальной деятельности с момента поступления сообщения о преступлении до принятия окончательного решения по уголовному делу.
Так, на досудебной стадии уголовного судопроизводства прокуратурой округа за 2 месяца текущего года выявлено 176 нарушений уголовно-процессуального законодательства, из них: при приеме, регистрации и рассмотрении сообщений о преступлениях – 78; при производстве следствия и дознания – 98.
В целях устранения выявленных нарушений уголовно-процессуального законодательства прокуратурой округа внесено 4 представления и информации, направлено 35 требований, отменено 33 постановления об отказе в возбуждении уголовного дела, 15 – о приостановлении предварительного расследования, 7 – о прекращении уголовного дела. 
По мерам прокурорского реагирования 2 должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности. 
На учет по инициативе прокурора поставлено 3 преступления, ранее известных, но по разным причинам не учтенных. 



