О состоянии законности в сфере защиты трудовых прав несовершеннолетних

Трудоустройство детей в свободное от учебы время является одной из форм профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Вопросы соблюдения трудовых прав несовершеннолетних работников, в том числе в период летних каникул, находятся на особом контроле прокуратуры округа.
[bookmark: _GoBack]В указанной сфере в 2023 году выявлено 47 нарушений закона, с целью устранения которых на незаконные правовые акты работодателей принесено 8 протестов, внесено 15 представлений. К административной ответственности привлечены руководители 8 организаций-работодателей. Мерами прокурорского реагирования восстановлены трудовые права более чем 50 несовершеннолетних, которым выплачена компенсация за нарушение сроков выплаты заработной платы.
Так, имели место случаи допуска к трудовой деятельности подростков без предварительного обязательного медицинского осмотра, неуведомление их о прекращении трудового договора в связи с истечением срока его действия, перечисление заработной платы на банковский счет иных лиц без заключения дополнительного соглашения к трудовому договору. Выявлялись факты отсутствия в личном деле документов, обязательных для трудоустройства, нарушение сроков выплаты заработной платы и окончательного расчета при увольнении.  
ГКУ НАО «Центр занятости населения» оказывается консультативная помощь как несовершеннолетним, желающим трудоустроиться в летний период текущего года, так и потенциальным работодателям по вопросам соблюдения трудового законодательства. 
В случае нарушения своих прав несовершеннолетние работники и (или) их законные представители вправе обратиться в прокуратуру округа.


