Как наследуются акции?

По общему правилу после смерти участника акционерного общества принадлежавшие ему акции переходят к его наследникам, которые становятся участниками этого общества. 
Исключение - ситуация, когда к наследованию призывается наследственный фонд, созданный во исполнение завещания наследодателя для управления полученным в порядке наследования имуществом, в том числе акциями. 
В течение 6 месяцев со дня смерти наследодателя необходимо по месту открытия наследства (последнему месту жительства наследодателя) подать нотариусу заявление о принятии наследства либо заявление о выдаче свидетельства о праве на наследство. 
До принятия наследства управление акциями осуществляется на основании договора доверительного управления, заключенного нотариусом в качестве учредителя доверительного управления. 
Если наследование осуществляется по завещанию, в котором назначен исполнитель завещания, он считается доверительным управляющим с момента выражения им согласия быть исполнителем завещания. 
	


Для получения свидетельства о праве на наследство могут потребоваться следующие документы: 
1)документы, подтверждающие смерть наследодателя (например, свидетельство о смерти); 
2)документы, подтверждающие последнее место жительства наследодателя; 
3)документы о вашем родстве с наследодателем (например, свидетельство о рождении, о заключении брака, решение суда об установлении родства, выписка из метрической книги) - при наследовании по закону; 
4)завещание, засвидетельствованная копия завещания или нотариально удостоверенные копии протокола вскрытия конверта с закрытым завещанием - при наследовании по завещанию; 
5)документы, подтверждающие принадлежность акций наследодателю (при наличии). 
По истечении шести месяцев со дня открытия наследства нотариус выдает наследникам свидетельство о праве на наследство. 
За выдачу нотариусом свидетельства о праве на наследство необходимо уплатить госпошлину. 
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	После получения свидетельства о праве на наследство необходимо обратиться к реестродержателю.  


Право на ценные бумаги переходит к наследнику с даты внесения приходной записи по соответствующему счету наследника. 

