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прокуратуры Ненецкого автономного округа

За принудительную высадку из общественного транспорта несовершеннолетних предусмотрена ответственность

​Прокуратура округа напоминает о том, что Федеральным законом от 20.04.2021 в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях внесены дополнения, согласно которым введена административная ответственность за принудительную высадку из автобуса, трамвая или троллейбуса несовершеннолетнего, не достигшего возраста шестнадцати лет, не подтвердившего оплату проезда, если его проезд подлежит оплате, либо право на бесплатный или льготный проезд  и следующего без сопровождения совершеннолетнего лица, если эти действия не содержат признаков уголовно наказуемого деяния.
За принудительную высадку несовершеннолетнего  виновное лицо может быть привлечено к административной ответственности по части 2.1 ст.11.33 КоАП РФ с назначением наказания в виде административного штрафа в размере пяти тысяч рублей, а на должностных лиц - от двадцати тысяч до тридцати тысяч рублей.

Новый вид ответственности применяется в России с 1 мая 2021 года. Обжаловать действия водителя или других лиц, принудительно высадивших несовершеннолетнего из общественного транспорта, необходимо в Управление государственного автодорожного надзора по Архангельской области и Ненецкому автономному округу Федеральной службы по надзору в сфере транспорта. 
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