Прокуратура Ненецкого автономного округа разъясняет:

Ответственность за перевозку наркотиков и психотропных веществ

Под незаконной перевозкой наркотических средств понимаются умышленные действия лица, которое перемещает без цели сбыта наркотические средства, психотропные вещества или их аналоги, растения, содержащие наркотические средства или психотропные вещества, либо его части, содержащие наркотические средства или психотропные вещества из одного места в другое.
За незаконную перевозку наркотических средств размере предусмотрена ответственность вплоть до лишения свободы сроком до 3 лет (ст.228 УК РФ).
Лицо освобождается от уголовной ответственности за данное преступление, если оно:
[bookmark: _GoBack]- добровольно сдаст наркотическое средство; 
- будет активно содействовать раскрытию (пресечению) преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, а также с их незаконным приобретением, хранением или перевозкой; 
- изобличит лиц, причастных к совершению преступления, и поспособствует обнаружению имущества, добытого преступным путем.
Сдача наркотических средств не признается добровольной, если она произошла при изъятии указанных средств при задержании лица и при производстве следственных действий по обнаружению и изъятию наркотических средств.
Также следует обратить внимание на то, что, если перевозка наркотических средств осуществляется в размере, меньше, чем значительный, то это влечет наложение административного штрафа в размере до 5 тысяч рублей или административный арест на срок до 15 суток (ст.6.8 КоАП РФ).

