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Федеральным законом от 30.12.2021 № 494-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон «О техническом осмотре транспортных средств» и Федеральный закон «О государственной регистрации транспортных средств в Российской Федерации» в части технического осмотра транспортных средств.
С учетом пункта 1 статьи 14 Закона об ОСАГО разъясняется, что предъявление страховщиком регрессных требований к виновнику ДТП возможно только в случае, если его транспортное средство подлежит обязательному техосмотру и срок действия диагностической карты истек на момент наступления страхового случая.
С принятием Федерального закона от 30.12.2021 N 494-ФЗ легковые автомобили и мототранспортные средства, принадлежащие физическим лицам и используемые ими исключительно в личных целях, не подлежат обязательному техосмотру.
Вместе с тем, техосмотр как обязательная процедура сохранена для нескольких ситуаций:
- в случае постановки на государственный учет транспортного средства, с года изготовления которого прошло более четырех лет, включая год его изготовления;
- в случае совершения регистрационных действий связанных о сменой владельца транспортного средства, с года изготовления которого прошло более четырех лет, включая год его изготовления;
- в случае совершения регистрационных действий, связанных с изменением конструкции и/или заменой основного компонента транспортного средства;
- для соблюдения требований законодательства Евразийского экономического союза по вопросу проверки выполнения требований к транспортным средствам, находящимся в эксплуатации, в случае внесения изменения в их конструкцию;
- в случае визуального обнаружения признаков наличия у автомобиля технической неисправности, создающей угрозу безопасности дорожного движения.
Владельцы транспортных средств вправе обращаться за проведением технического осмотра по желанию. 

