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Индивидуальные предприниматели и юридические лица в ходе осуществления деятельности нередко сталкиваются с необходимостью разрешения гражданско-правовых (экономических) споров, в том числе путем обращения в арбитражный суд для защиты своих прав и законных интересов.
Частью 5 статьи 4 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации установлено, что гражданско-правовые споры о взыскании денежных средств по требованиям, возникшим из договоров, других сделок, вследствие неосновательного обогащения, могут быть переданы на разрешение арбитражного суда только после принятия сторонами мер по досудебному урегулированию по истечении тридцати календарных дней со дня направления претензии (требования), если иные срок и (или) порядок не установлены законом или договором.
Таким образом, при наличии спора до обращения в арбитражный суд за его разрешением участникам правоотношений необходимо принять меры по его досудебному урегулированию путем направления претензии, содержащей требования по исполнению спорной обязанности, например оплаты задолженности по договору.
Другие споры, возникающие из гражданских правоотношений, передаются на разрешение арбитражного суда после соблюдения досудебного порядка урегулирования спора только в том случае, если такой порядок установлен федеральным законом или договором.
Экономические споры, возникающие из административных и иных публичных правоотношений, могут быть переданы на разрешение арбитражного суда после соблюдения досудебного порядка урегулирования спора в случае, если такой порядок установлен федеральным законом.
При обращении в арбитражный суд прокурора в защиту публичных интересов с требованиями, предусмотренными ч. 1 ст. 52 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации, обязанность по досудебному урегулированию спора отсутствует, поскольку прокурор в данном случае не выступает в качестве участника материально-правовых отношений.
Течение срока исковой давности приостанавливается, если стороны прибегли к несудебной процедуре разрешения спора, обращение к которой предусмотрено законом, в том числе к обязательному претензионному порядку. Таким образом, указанный период времени не засчитывается в срок исковой давности (п. 16 постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 29.09.2015 № 43 «О некоторых вопросах, связанных с применением норм Гражданского кодекса Российской Федерации об исковой давности»).
Следует иметь ввиду, что досудебный порядок урегулирования экономических споров ведет к более быстрому и взаимовыгодному разрешению возникших разногласий и представляет собой взаимные действия сторон материального правоотношения, направленные на их самостоятельное разрешение.



