ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ
Отличие административно наказуемого хулиганства от уголовного преступления

Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях предусматривает в статье 20.1 ответственность за мелкое хулиганство, под которым понимается нарушение общественного порядка, выражающее явное неуважение к обществу, сопровождающееся нецензурной бранью в общественных местах, оскорбительным приставанием к гражданам, а равно уничтожением или повреждением чужого имущества.

Уголовный кодекс Российской Федерации в статье 213 устанавливает ответственность за такое хулиганство, то есть грубое нарушение общественного порядка, выражающее явное неуважение к обществу, которое совершено:

- с применением оружия или предметов, используемых в качестве оружия,

- либо по мотивам политической, идеологической, расовой, национальной или религиозной ненависти или вражды,

- либо по мотивам ненависти или вражды в отношении какой-либо социальной группы.

Наличие одного из указанных элементов является обязательным для квалификации действий лица в качестве уголовно наказуемого деяния, предусмотренного статье 213 Уголовного кодекса Российской Федерации.

Их отсутствие исключает уголовную ответственность, и содеянное квалифицируется как мелкое хулиганство.

Следует иметь ввиду, что хулиганство может быть совершено как в отношении конкретного человека, так и в отношении неопределенного круга лиц.

Явное неуважение лица к обществу выражается в умышленном нарушении общепризнанных норм и правил поведения, продиктованном желанием виновного противопоставить себя окружающим, продемонстрировать пренебрежительное отношение к ним.

