По требованию прокуратуры округа восстановлены права несовершеннолетних работников

Проведенной в Хорей-Верском потребительском обществе проверкой установлено, что в нарушение статьи 136 Трудового кодекса Российской Федерации, несовершеннолетним работникам, трудоустроенным по срочным трудовым договорам, заработная плата Обществом выплачивалась реже, чем каждые полмесяца. 

В результате рассмотрения представления прокуратуры округа восьми подросткам в соответствии со статьей 236 Трудового кодекса Российской Федерации перечислена денежная компенсация за несвоевременную выплату заработной платы.
В отношении председателя Совета Хорей-Верского потребительского общества возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном частью 6 статьи 5.27 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (невыплата в установленный срок заработной платы, других выплат, осуществляемых в рамках трудовых отношений, если эти действия не содержат уголовно наказуемого деяния), которое направлено для рассмотрения в Государственную инспекцию труда в Архангельской области и Ненецком автономном округе.
Исполнение законодательства о трудовых правах несовершеннолетних находится на особом контроле прокуратуры округа. 
