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Утвержден обвинительный акт по уголовному делу в отношении жителя Усинска по части 1 статьи 166 (неправомерное завладение иным транспортным средством без цели хищения (угон), части 1 статьи 264.3 УК РФ (управление автомобилем лицом, лишенным права управления транспортными средствами и подвергнутым административному наказанию за деяние, предусмотренное частью 4 статьи 12.7 КоАП РФ).    
Органом расследования установлено, что обвиняемый, зная, что он привлечен к административной ответственности за повторное управление транспортным средством водителем, лишенным права управления транспортными средствами, в декабре прошлого года в поселке Харьягинский незаконно проник в салон не принадлежащего ему автомобиля и совершил на нем поездку, в ходе которой его противоправные действия были пресечены сотрудниками дорожно-патрульной службы. 
За совершение наиболее тяжкого из указанных преступлений предусмотрено максимальное наказание в виде лишения свободы на срок до пяти лет.
Уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу.


