[bookmark: _GoBack]В Ненецком автономном округе за хищение дизельного топлива осужден житель Оренбургской области

Нарьян-Марский городской суд вынес приговор по уголовному делу в отношении жителя Оренбургской области. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 159 УК РФ (мошенничество, то есть хищение чужого имущества путем обмана и злоупотребления доверием, совершенное в особо крупном размере.
В судебном заседании установлено, что подсудимый спланировал преступные действия, направленные на хищение дизельного топлива, принадлежащего АО "Ямалдорстрой" и в период с 16 по 18 декабря 2020 года, ввел в заблуждение ответственное лицо указанной организации и похитил принадлежащее АО "Ямалдорстрой" дизельное топливо на сумму более 1 700 000 рублей.
Суд, согласившись с доводами государственного обвинителя, с учетом того, что подсудимый полностью признал себя виновным, в содеянном раскаялся, способствовал раскрытию и расследованию преступления, признал подсудимого виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 159 УК РФ и назначил ему наказание в виде лишения свободы сроком на 2 года 6 месяцев.
В настоящее время приговор суда в законную силу не вступил.


