Житель п. Искателей осужден за управление автомобилем в состоянии опьянения 
Нарьян-Марский городской суд вынес приговор по уголовному делу в отношении местного жителя. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 264.1 УК РФ (управление автомобилем лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения).  

Судом установлено, что обвиняемый, ранее привлеченный к административной ответственности за совершение административного правонарушения, предусмотренного ч. 3 ст. 12.8 КоАП РФ, 31 декабря 2021 года, находясь в состоянии алкогольного опьянения, сел за руль автомобиля и осуществил на нем движение по улицам п. Искателей Ненецкого автономного округа. Обвиняемый был обнаружен и освидетельствован на состояние алкогольного опьянения сотрудниками Управления МВД России по Ненецкому автономному округу.
С учетом данных, характеризующих личность подсудимого, и его отношения к содеянному, суд назначил обвиняемому наказание в виде 350 часов обязательных работ с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами, на 2 года 8 месяцев.
Приговор в настоящее время в законную силу не вступил. 

