О результатах надзорной деятельности в сфере защиты трудовых прав граждан в первом полугодии 2023 года
Вопросы соблюдения трудовых прав граждан носят приоритетный характер в надзорной деятельности прокуратуры округа.
В первом полугодии 2023 года выявлено свыше 200 нарушений трудовых прав граждан, в целях их устранения внесено 22 представления, к дисциплинарной и административной ответственности привлечено 29 должностных лиц, в суды направлено 9 исковых заявлений о взыскании более 540 тыс. рублей задолженности по зарплате.

По результатам принятых мер реагирования восстановлены права 654 работников, погашена 17,3 млн рублей задолженности по заработной плате.

По инициативе прокуратуры округа отменялись незаконные приказы о наложении дисциплинарных взысканий, пресекались факты выплаты заработной платы в размере ниже минимального, непроведения её индексации, неправомерного изменения существенных условий труда.

По требованию прокурора учреждениями здравоохранения, образования и культуры 41 локальный акт в сфере труда приведен в соответствие действующему законодательству.

Отдельное внимание уделено защите трудовых прав медицинских работников. По представлению прокуратуры округа 553 медицинским работникам сделан перерасчет и произведена выплата на общую сумму свыше 5 млн рублей.

Руководителям организаций объявлено 14 предостережений о недопустимости нарушения трудового законодательства.
Надзор за соблюдением трудовых прав граждан ведется на постоянной основе.
